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Образовательное учреждение «Вспомогательная школа-интернат» была создана на основании Решения Исполкома Мособлсовета от 18 ноября 1969 г. № 999 и приказа по Мособлоно от 10 декабря 1969 года № 2622.
Муниципальное специальное /коррекционное/ образовательное учреждение для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями здоровья специальная /коррекционная/ общеобразовательная школа-интернат VIII вида г. Красноармейска Московской области переименовано в муниципальное бюджетное специальное /коррекционное/ образовательное учреждение для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями здоровья специальная /коррекционная/ общеобразовательная школа-интернат VIII вида городского округа Красноармейск Московской области (далее – Школа-интернат).

Настоящая редакция устава принята в связи с возникшей необходимостью внесения изменений и дополнений в устав учреждения и приведения устава в соответствие с законодательством (Постановление Главы города Красноармейск Московской области от 10.10.2011 года № 474 «О создании бюджетных муниципальных образовательных учреждений на территории городского округа Красноармейск Московской области»).
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1.1.
Школа-интернат в своей деятельности руководствуется международными актами в области защиты прав ребенка, законодательством Российской Федерации и Московской области, а так же другими нормативными правовыми актами, регулирующим вопросы образования.


1.2.
Полное наименование Школы-интерната: муниципальное бюджетное специальное /коррекционное/ образовательное учреждение для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями здоровья специальная /коррекционная/ общеобразовательная школа-интернат VIII вида городского округа Красноармейск Московской области. Сокращенное наименование, применяемое наряду с полным - МБС/К/ОУ школа-интернат VIII вида. 

1.3.
Юридический и фактический адрес Школы-интерната: Россия, 141290, Московская область, город Красноармейск, улица Клубная, дом 17.
1.4.
Учредителем и собственником имущества Школы-интерна является муниципальное образование городской округ Красноармейск Московской области. Правомочия собственника имущества и учредителя Школы-интерната администрация городского округа Красноармейск Московской области, именуемая в дальнейшем - «Учредитель». 

1.5.
Отношения между Школой-интернатом и Учредителем определяются Договором между ними. Учредитель несет ответственность по обязательствам Школы-интерната в случаях и пределах, установленных гражданским законодательством. Школа-интернат не несет ответственности по обязательствам Учредителя и созданных им юридических лиц.

1.6.
Школа-интернат имеет самостоятельный баланс, субсидии на выполнение муниципального задания, лицевой счет, открытый в территориальном органе Федерального казначейства или финансовом органе городского округа Красноармейск Московской области, печать с полным наименованием на русском языке, вправе иметь штампы и бланки со своим наименованием, а также зарегистрированную в установленном порядке эмблему.

Может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в арбитражном и 
третейском судах. Школа-интернат самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность в соответствии с законодательством.
Школа-интернат является юридическим лицом с момента государственной регистрации. 
1.7.
Права юридического лица у Школы-интерната в части ведения уставной финансово - хозяйственной деятельности, направленной на подготовку и обеспечение образовательного процесса, возникают с момента его государственной регистрации.
1.8.
Право на ведение образовательной деятельности и льготы, установленные действующим законодательством Российской Федерации, возникают у Школы-интерната с момента выдачи ей лицензии на образовательную деятельность. 

1.9.
Школа-интернат имеет право на выдачу выпускникам документа государственного образца о соответствующем уровне образования, на пользование печатью с изображением Государственного герба Российской Федерации, на включение в систему централизованного государственного финансирования.

1.10.
Школа-интернат вправе вступать в педагогические, научные и иные ассоциации и объединения, в том числе и международные, принимать участие в конференциях, конгрессах, иных формах сотрудничества.

1.11.
В Школе-интернате не допускается создание и деятельность организационных структур политических партий, общественно-политических и религиозных движений и организаций.
2. ЦЕЛЬ И ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ И ИХ РЕАЛИЗАЦИЯ
2.1. Основной целью Школы-интерната является создание /коррекционных/ классов VIII вида для обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья с целью коррекции отклонений в их развитии средствами образования и трудовой подготовки, а также социально-психологической реабилитации для последующей интеграции в общество

2.2. Основными задачами Школы-интерната являются: 
- оказание комплексной психолого-медико-педагогической и социальной помощи обучающимся (воспитанникам) с ограниченными возможностями здоровья, испытывающим трудности в социальной адаптации и усвоении образовательных программ;

- осуществление индивидуально ориентированной педагогической, психологической, медицинской, социальной и юридической помощи обучающимся (воспитанникам) с ограниченными возможностями здоровья, а также семьям, в которых они воспитываются;

- оказание консультативно - методической помощи образовательным учреждениям других типов по вопросам обучения и воспитания обучающихся (воспитанников) с ограниченными возможностями здоровья;

- создание благоприятных условий, приближенных к домашним, способствующих умственному, эмоциональному и физическому развитию личности;

- создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе путем удовлетворения потребностей воспитанников в самообразовании и получении дополнительного образования;

- формирование общей культуры личности воспитанников на основе усвоения обязательного минимума содержания специальных образовательных программ, их адаптации к жизни в обществе;

- создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ;

- воспитание гражданственности и любви к Родине;
- обеспечение социальной защиты, психолого-медико-педагогической реабилитации и социальной адаптации воспитанников;

- обеспечение охраны жизни и укрепления здоровья воспитанников;

- освоение образовательных программ, обучение и воспитание в интересах личности, общества и государства.

2.3.
При организации образовательной деятельности Школы-интерната определяющими являются следующие принципы:

 - комплексный психолого-медико-педагогический подход к коррекции;

 - интегративная направленность коррекционного процесса в сочетании со специализированным характером оказываемой помощи;


- преемственность коррекционной работы на всех возрастных этапах с учетом специфики отклонений развития обучающихся (воспитанников);

 - определяющая роль интересов обучающихся (воспитанников) при выборе методических подходов;


- индивидуальный характер коррекции на начальных ее этапах с постепенным переходом к групповым формам работы;

2.4.
 Для реализации основных задач Школа-интернат имеет право:

- самостоятельно в соответствии с государственными образовательными стандартами, разработанными для специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида разрабатывать, принимать и реализовывать образовательные программы исходя из особенностей психологического развития и индивидуальных возможностей воспитанников;

- разрабатывать и утверждать годовой план и расписание занятий;

- выбирать формы, средства и методы обучения и воспитания учебные пособия и учебники;

- оказывать содействие органам опеки и попечительства в устройстве обучающихся (воспитанников) Учреждения из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на семейное воспитание (усыновление, опека (попечительство), приемная семья, патронатное воспитание);

- при наличии соответствующей лицензии реализовывать дополнительные образовательные программы и оказывать дополнительные образовательные услуги за пределами специальных образовательных программ, определяющих статус Учреждения;
- привлекать для осуществления своей уставной деятельности дополнительные источники финансовых и материальных средств;

- оказывать посреднические услуги, приобретать акции, облигации, иные ценные бумаги и получать по ним доходы, вести иную приносящую доход деятельность, не запрещенную законодательством Российской Федерации и не приносящую ущерб основной деятельности Школы-интерната;

- устанавливать прямые связи с зарубежными предприятиями, учреждениями и организациями.

3. ОРГАНИЗАЦИЯ  ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА
3.1.
Обучение в Школе-интернате ведётся на русском языке. 

3.2.
Содержание образования в Школе-интернате определяется образовательными программами, разрабатываемыми исходя из особенностей психофизического развития и индивидуальных возможностей воспитанников, принимаемыми и реализуемыми Школой-интернатом самостоятельно.

3.3.
Школа-интернат осуществляет образовательный процесс в классах VIII вида в соответствии с уровнями общеобразовательных программ двух ступеней образования:

- 1 ступень - 1-4 классы (нормативный срок освоения - 4 года);

- 2 ступень - 5-9 классы (нормативный срок освоения - 5 лет). 

В связи с наличием у некоторых обучающихся выраженных локальных недостатков предусматривается возможность их перевода в следующий класс при неполном овладении программой по предмету, освоение которой затрудняет локальный дефект.

Выпускникам выдается  Свидетельство об окончании Школы-интерната.

3.4.
Образовательные программы являются преемственными, каждая программа базируется на предыдущей.

3.5.
Направление детей в школу-интернат осуществляется органами управления образованием только с согласия родителей (законных представителей) и по заключению психолого-педагогической и медико-педагогической комиссий (далее по тексту ПМПК).

Для зачисления в Школу-интернат необходимы следующие документы:
- заявление родителей (законных представителей);
- путевка;
- заключение городской психолого-медико-педагогической комиссии (в отдельных случаях областной психолого-медико-педагогической комиссии);
- копия свидетельства о рождении (паспорта – по достижении 14-летнего возраста);
- справка с места жительства и о составе семьи;
- справка с места работы родителей (законных представителей);

- медицинские документы (формы 026, 063);

- две фотографии (3х4);
- личное дело из школы или характеристика из дошкольного образовательного учреждения.
При зачислении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, необходимо представлять следующие документы:

- свидетельство о рождении (подлинник) или паспорт (по достижении ребенком  14-летнего возраста), а при его отсутствии заключение медицинской экспертизы, удостоверяющее возраст ребенка;
- акт обследования жилищно-бытовых условий;
- сведения о родителях (копии свидетельства о смерти родителей, приговора или решения суда, справка о болезни или розыске родителей и другие документы, подтверждающие статус ребенка);
- справка о наличии и местожительстве братьев, сестер и других близких родственников;
- опись имущества, оставшегося после смерти родителей, сведения о лицах, отвечающих за его сохранность;
- документы о закрепленной жилой площади, занимаемой несовершеннолетним или его родителями;
- пенсионная книжка получающего пенсию, копия решения суда о взыскании алиментов, ценные бумаги (при получении их на ребенка родителями).

3.6.
Комплектование групп и классов осуществляется по возрастному и разновозрастному принципам с учетом специфики дефекта в соответствии с современными психолого-педагогическими и медицинскими рекомендациями. 

3.7.
Количество групп и классов Школы-интерната определяется Учредителем по решению ПМПК и зависит от потребности, количества обучающихся (воспитанников) и условий для осуществления специального (коррекционного) образовательного процесса с учетом санитарных норм, исходя из предельной наполняемости в соответствии с Типовым положением о специальном  (коррекционном) образовательном учреждении.


3.8.
При выпуске детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, выдаются следующие документы:
- свидетельство о рождении (паспорт);
- справка о пребывании в Школе-интернате;
- документ об образовании;
- документ о состоянии здоровья;
- сведения о родителях или близких родственниках;
- документы, подтверждающие право на имущество, денежные средства, жилую площадь, пенсионная или сберегательная книжка, исполнительный лист на взыскание алиментов, ценные бумаги и другие документы, а также вещи и денежные средства, предусмотренные законодательством.

3.9. По согласию родителей (законных представителей), комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и муниципального органа управления образованием, обучающийся, достигший возраста пятнадцати лет, может оставить Школу-интернат до получения основного общего образования.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, оставившего Школу-интернат до получения основного общего образования, и органом муниципального управления образованием в месячный срок принимает меры, обеспечивающие трудоустройство этого несовершеннолетнего и (или) продолжения освоения им образовательной программы основного общего образования по иной форме обучения.

По решению Совета Школы-интерната за совершенное неоднократно грубое нарушение Устава образовательного учреждения допускается исключение из Школы-интерната обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет.

Исключение обучающегося из Школы-интерната применяется, если меры воспитательного характера не дали результата и дальнейшее пребывание обучающегося в образовательном учреждении оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников Школы-интерната, а также нормальное функционирование образовательного учреждения. Решение об исключении обучающегося, не получившего основного общего образования, принимается с учетом мнения его родителей (законных представителей) и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Решение об исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимается с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства.

Школа-интернат обязана незамедлительно проинформировать об исключении обучающегося его родителей (законных представителей) и  муниципальный орган управления образованием.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с муниципальным органом управления образованием и родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, исключенного из Школы-интерната, в месячный срок принимают меры, обеспечивающие трудоустройство этого несовершеннолетнего и (или) продолжение его обучения в другом образовательном учреждении. 

3.10. Обучающиеся (воспитанники) из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, могут быть отчислены из Школы-интерната при:

- поступлении в учреждение профессионального образования;

- переводе в другое учреждение;
- передаче под опеку (попечительство);

- усыновлении, в том числе международном;

- возвращении к родителям;

- по достижению 18 летнего возраста, а также в других случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

3.11. 
Обучение и воспитание в Школе-интернате строится на принципах индивидуального подхода к детям с ограниченными возможностями здоровья для их максимальной реабилитации и составления индивидуальных рекомендаций и программ по оказанию детям психолого-медико-педагогической помощи.
3.12. 
С обучающимися (воспитанниками), имеющими грубые нарушения моторики, физические недостатки, хронические заболевания, проводятся специальные коррекционные занятия - ЛФК. Группы комплектуются с учетом однородности дефекта у детей из одного класса. 

Для обучающихся (воспитанников) подготовительного - 1 классов занятие не должно превышать 20-25 минут. 

3.13. В целях коррекции отклонений в развитии обучающихся, ликвидации пробелов в знаниях учителями проводятся индивидуальные и групповые занятия (не более 3-х обучающихся).

3.14. Школа-интернат устанавливает максимальный объем нагрузки для детей во время занятий, соответствующий  санитарно-эпидемиологическим правилам и нормам.

3.15. Основной формой образовательного процесса в Школе-интернате является урок. Могут практиковаться и другие формы занятий: собеседования, практикумы, консультации, самостоятельные работы, деловые и ролевые игры.

3.16. Организация учебно-воспитательного процесса строится на педагогически обоснованном выборе учителем (воспитателем) форм и методов обучения и воспитания, обеспечивающих обучающимся (воспитанникам) получение необходимых знаний и умений, коррекцию недостатков психофизического развития, подготовку их к самостоятельной жизни и труду, адаптацию в обществе.

3.17. Учебный год в Школе-интернате начинается 1 сентября. Продолжительность учебного года: в подготовительном и 1-м классах - 33 недели, в последующих классах не менее 34 недель.

3.18. Режим дня, обеспечивающий научно обоснованное сочетание обучения, труда и отдыха, составляется с учётом круглосуточного пребывания обучающихся (воспитанников) в Школе-интернате. Сроки каникул определяются Учредителем. Продолжительность каникул в течение учебного года не менее 30 календарных дней, летом не менее 8 недель. Для обучающихся (воспитанников) в 1-х классах организуются дополнительные каникулы продолжительностью одна неделя в течение года.

3.19. 
Учебные занятия организуются в режиме 6-дневной учебной недели. Начало учебных занятий - 8 ч 30 мин. Продолжительность урока в подготовительном классе – 30 минут, в 1 классе в 1 полугодии 30 минут, со второго полугодия в первом и последующих классах продолжительность урока 40 минут. Продолжительность перемен между уроками не менее 10 минут. После 3 урока -15 минут. Большая перемена после 5 урока – 25 минут (для приема пищи).
3.20.
Школа-интернат реализует образовательные программы, разрабатываемые Школой-интернатом самостоятельно на основе основных программ специальных /коррекционных/ образовательных учреждений VIII вида для 1 – 4 классов и 5 – 9 классов в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями обучающихся (воспитанников), состоянием их психического и соматического здоровья.
При проведении занятий по трудовому обучению, социально-бытовой ориентировке, факультативных занятий допускается деление класса на две группы. При делении класса на группы учитывается профиль трудового обучения для девочек и мальчиков. При необходимости, по заключению Учредителя на основании протокола психолого-медико-педагогической комиссии организуются классы – группы для детей со сложной структурой дефекта предельной наполняемостью 5 человек. 

Трудовое обучение  осуществляется исходя из региональных, местных, этнонациональных условий, ориентированных на потребность в рабочих кадрах, и с учетом индивидуальных особенностей психофизического развития, здоровья, возможностей, а также интересов воспитанников и их родителей (законных представителей) на основе выбора профиля труда, включающего в себя подготовку воспитанника для индивидуальной трудовой деятельности.
Для организации трудового обучения мастерские коррекционного учреждения обеспечиваются необходимым оборудованием и инструментом со специальными приспособлениями, предупреждающими травматизм и позволяющими преодолевать сенсорные и двигательные нарушения, имеющиеся у воспитанников.

При проведении занятий по трудовому обучению, социально-бытовой ориентировке, факультативных занятий класс (группа) делится на две подгруппы. При делении класса (группы) на подгруппы учитывается профиль трудового обучения для девочек и мальчиков.

3.21. Текущий контроль успеваемости обучающихся (воспитанников) осуществляется по итогам четверти. В конце учебного года выставляются годовые итоговые оценки. В Школе-интернате применяется принятая в образовании пятибалльная система оценки успеваемости обучающихся (воспитанников).

3.22. Обучение в школе-интернате завершается аттестацией (экзаменом) по трудовому обучению.

3.23. Воспитанники могут быть освобождены от аттестации по состоянию здоровья в порядке, определенном Министерством  образования и науки Российской Федерации и Министерством здравоохранения Российской Федерации.

3.24. Вопрос о дальнейшем обучении учащихся (воспитанников), не освоивших программу и имеющих задолженность по двум и более предметам, решается Педагогическим советом с учетом заключения ПМПК.

3.25. Воспитанники, освоившие в полном объеме образовательные программы, переводятся в следующий класс. Воспитанники, имеющие по итогам года академическую задолженность по одному предмету, могут быть по решению Педагогического совета переведены в следующий класс условно. Ответственность за ликвидацию обучающимися академической задолжности возлагается на родителей (законных представителей) и учителей. 

Воспитанники, не справившиеся с учебной программой и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам, по решению Педагогического совета оставляются на повторный год обучения.

Обучающиеся по решению Педагогического совета Школы-интерната могут переводиться в более старшие классы (группы), соответствующие их возрасту и психофизическим возможностям.

Воспитанники, не усваивающие программу в полном объеме по определенным предметам, могут быть переведены по решению Педагогического совета на обучение по индивидуальным программам. При стойком не усвоении воспитанником программ по всем предметам, на Педагогическом совете ставится вопрос о его дальнейшем обучении и консультации воспитанника на областной ПМПК на предмет его вывода из Школы-интерната и устройства в социальные учреждения, либо перевода в специальные классы (группы), предназначенные для обучения и воспитания детей с другой степенью умственной отсталости.

3.26. Школа-интернат обеспечивает занятия на дому с воспитанниками в соответствии с медицинским заключением о состоянии здоровья, заявлением от родителей и руководствуясь положением о надомном обучении.

При этом:

- приказом определяется персональный состав педагогов;
- разрабатывается индивидуальная программа занятий;
- составляется расписание уроков;

- ведутся табель учета и журнал проведенных занятий.

3.27. Образовательный процесс осуществляется специалистами в области коррекционной педагогики, учителями и воспитателями, прошедшими переподготовку по профилю деятельности Школы-интерната.
3.28. Психологическое обеспечение образовательного процесса осуществляет психолог, входящий в штат учреждения.

Школа-интернат в соответствии с установленными нормативами имеет необходимые помещения, сооружения для организации образовательного процесса, коррекционных занятий, лечебно-восстановительной работы, трудового обучения, быта и отдыха обучающихся (воспитанников). 

3.29.
Медицинское обеспечение в Школе-интернате осуществляют штатные медицинские работники, которые совместно с администрацией отвечают за охрану здоровья воспитанников и укрепление их психофизического состояния, диспансеризацию, проведение профилактических мероприятий и контролируют соблюдение санитарно-гигиенического и противоэпидемического режима, организацию физического воспитания и закаливания, питания, в том числе диетического.

3.30. 
Медицинские услуги обучающимся (воспитанникам) оказываются бесплатно.

3.31.
Медицинские работники оказывают помощь, в том числе консультативную, педагогическим работникам в организации индивидуального и дифференцированного подхода к обучающимся (воспитанникам) с учётом здоровья и особенностей их развития, дают им рекомендации по медико-педагогической коррекции, подбору профиля трудового обучения, профессиональной ориентации, трудоустройству обучающихся (воспитанников), а также родителям (законным представителям) о необходимости соблюдения  охранительного  режима в домашних условиях в целях профилактики заболеваний.

3.32. В Школе-интернате проводятся медикаментозное лечение, закаливание, лечебная физкультура и психотерапия. 

3.33. Организация питания возлагается на директора Школы-интерната.
Для воспитанников, проживающих в Школе-интернате, устанавливается 4-х разовое питание.
Для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и, по решению Педагогического совета, для детей из малообеспеченных семей устанавливается 5-и разовое питание.
3.34. Воспитанники, не проживающие в Школе-интернате, обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием.
3.35.
Школа-интернат  обеспечивает гарантированное, сбалансированное питание воспитанников в соответствии с нормами, утвержденными Правительством Московской области и Главой городского округа Красноармейск.

3.36.
Организация питания обучающихся (воспитанников) Школы-интерната осуществляется штатным персоналом в специально отведенном помещении для питания, а также для хранения и приготовления пищи.
4. УЧАСТНИКИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА,
ИХ ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ

4.1. Участниками образовательного процесса являются обучающиеся (воспитанники) и их родители (законные представители) и педагогические работники Школы-интерната.
4.2. Обучающиеся (воспитанники) Школы-интерната имеют право на:

- бесплатное содержание и получение специального образования  в соответствии с государственными образовательными стандартами;
- защиту своих прав и интересов;
- удовлетворение потребности в эмоционально-личностном общении;
- развитие творческих способностей и интересов;
- получение квалифицированной помощи в обучении и коррекцию имеющихся проблем в развитии;
- полное или неполное государственное обеспечение;
- отдых, организованный досуг в выходные, праздничные и каникулярные дни;
- добровольное участие в труде.
4.2.1. Воспитанники, проживающие в Школе-интернате и находящиеся на полном государственном обеспечении, в соответствии с установленными нормативами обеспечиваются питанием, одеждой, обувью, мягким и жестким инвентарем.
4.3. Воспитанники Школы-интерната обязаны:
- выполнять Правила для воспитанников;
- добросовестно учиться;
- бережно относится к имуществу Школы-интерната;
- уважать честь и достоинство других воспитанников;
- выполнять требования работников Школы-интерната в части, отнесённой Уставом и правилами внутреннего трудового распорядка к их компетенции.
4.4. Воспитанникам запрещается:
- приносить, передавать или использовать оружие, спиртные напитки, табачные изделия, токсические и наркотические вещества;
- использовать любые средства и вещества, способные привести к взрывам и пожарам;
- применять физическую силу для выяснения отношений, запугивания и вымогательства;
- производить любые действия, влекущие за собой опасные последствия для окружающих.

4.5. Детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, предоставляются бесплатные путевки в оздоровительные лагеря, санаторно-курортные учреждения при  наличии медицинских показаний, бесплатный проезд к месту отдыха и обратно.

4.6. При выпуске из Школы-интерната дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, обеспечиваются сезонной одеждой и обувью по нормам, утверждаемым Правительством Российской Федерации, а также выдается единовременное денежное пособие в соответствии с действующим законодательством.

4.7. Выпускникам (детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей) в исключительных случаях до их трудоустройства или дальнейшего обучения в возрасте до 23 лет может быть предоставлено право на бесплатное проживание и питание в Школе-интернате по согласованию с Учредителем.

4.8. Родители (законные представители) имеют право:

- защищать законные права и интересы детей;
- выбирать формы обучения; участвовать в управлении Школой-интернатом в форме, определенной ее Уставом;

- принимать участие и  выражать свое мнение на классных родительских собраниях;

- знакомиться с Уставом и другими документами, регламентирующими деятельность Школы-интерната;

- вносить добровольные пожертвования и целевые взносы для развития Школы-интерната.

4.9.
 Родители (законные представители) обязаны:

- нести ответственность за воспитание и обучение своих детей;

- обеспечивать ликвидацию академической задолженности воспитанниками; забирать детей на выходные и каникулярные дни;

- привозить воспитанников  после  каникул  здоровыми, что должны подтверждать медицинские документы;
- посещать родительские собрания.

4.10. Права и обязанности педагогических работников Школы-интерната определяются законодательством Российской Федерации, правилами внутреннего трудового распорядка, утверждаемыми Общим собранием, должностными инструкциями, утверждаемыми директором Школы-интерната.

4.11.
Педагогические работники имеют право на:

- участие в управлении Школой-интернатом  в форме, определенной его Уставом;

- защиту своей профессиональной чести и достоинства;

- свободу выбора методик обучения и воспитания, учебных пособий и материалов;
- повышение своей квалификации;

- аттестацию на добровольной основе на любую квалификационную категорию;

- льготное пенсионное обеспечение;

- длительный, сроком до 1 года, отпуск не реже одного раза в 10 лет;

- удлиненный оплачиваемый отпуск;

- социальные льготы и гарантии, установленные законодательством Российской Федерации, а также дополнительные льготы, устанавливаемые Учредителем.

4.12.
Педагогические работники обязаны:

- выполнять Устав и Правила внутреннего трудового распорядка;

- выполнять условия трудового договора (контракта) и должностной инструкции;

- принимать участие в разборе конфликтов по письменному заявлению родителей (законных представителей) или других лиц;

- проходить периодически бесплатные медицинские обследования.

4.13. Объём учебной нагрузки педагогических работников устанавливается исходя из количества часов по учебному плану и учебным программам, обеспеченности кадрами, других условий работы в Школе-интернате.

Учебная нагрузка, объём которой больше или меньше нормы часов за ставку заработной платы, устанавливается только с письменного согласия работника.

Установленный в начале года объём учебной нагрузки не может быть уменьшен в течение учебного года по инициативе администрации, за исключением случаев уменьшения количества часов по учебным планам и программам, сокращением количества классов, групп и по письменному заявлению работника.

4.14.
Педагогические работники принимаются в Школу-интернат на работу в соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации.

При поступлении на педагогическую работу обязательны следующие документы:

- заявление о приеме на работу; 

- паспорт (с указанием места жительства);

- диплом об образовании;
- трудовая книжка;

- медицинская справка об отсутствии противопоказаний для работы учителем (воспитателем).

4.15. Трудовые отношения работника и Школы-интерната регулируются трудовым договором, в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации.

4.16. Оплата труда работников  осуществляется в соответствии с действующим законодательством.

Школа-интернат имеет право устанавливать дифференцированные выплаты компенсационного и стимулирующего характера к должностным окладам и ставкам за профессиональное мастерство, высокие показатели в труде, совмещение профессий, а также за выполнение работ, не связанных с основной деятельностью. Порядок установления компенсационных и стимулирующих выплат регулируется Положением о порядке установления выплат компенсационного характера и Положением о материальном стимулировании работников.

Выплаты стимулирующего характера директора Школы-интерната устанавливаются Постановлением главы города на основании решения муниципального общественного совета по развитию образования.

Работникам могут быть установлены иные доплаты и надбавки в соответствии с действующим законодательством.

4.17. Трудовые отношения с работником школы-интерната, помимо оснований прекращения трудового договора по инициативе работника, могут быть прерваны по инициативе администрации в случае:

- повторного в течение года грубого нарушения Устава Школы-интерната;

-применения, в том числе однократного, методов воспитания, связанных физическим и (или) психическим насилием над личностью обучающегося, воспитанника;

- появления на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения.


Увольнение по этим основаниям может осуществляться администрацией без согласия Совета трудового коллектива.

4.18. Служебное расследование нарушений работником школы-интерната норм профессионального поведения может быть  проведено только по поступившей на него жалобе, поданной в письменной форме. Копия жалобы должна быть передана данному работнику.

 Ход служебного расследования и принятые  по нему решения могут быть преданы гласности только с согласия заинтересованного работника школы-интерната, за исключением случаев, предусмотренных законом. 

4.19. Вопросы улучшение условий труда, жизни и здоровья, обязательного государственного социального и медицинского страхования членов трудового коллектива Школы-интерната регламентируются Коллективным договором с администрацией школы-интерната и действующим законодательством.

4.20. Права работников Школы-интерната и меры их социальной поддержки определяются Трудовым кодексом Российской Федерации, Уставом и трудовым договором.
4.21. Участники образовательного процесса могут иметь иные права и обязанности в соответствии с законодательством РФ.

5. УПРАВЛЕНИЕ УЧРЕЖДЕНИЕМ

5.1. Управление Школой-интернатом осуществляется на принципах единоначалия и самоуправления. Формами самоуправления Школы-интерната являются Общее собрание трудового коллектива, Совет Школы-интерната (далее – Совет), Педагогический совет, Попечительский совет.
5.2. К исключительной компетенции Учредителя относятся:

- утверждение Устава Школы-интерната, изменений и дополнений к нему;

- утверждение годовой сметы доходов и расходов Школы-интерната;

- назначение и освобождение от должности директора Школы-интерната, заключение трудового договора с директором Школы-интерната;

- контроль за сохранностью и эффективным использованием имущества и земельных участков, закрепленных Учредителем за Школой-интернатом, экспертная оценка последствий сдачи в аренду этого имущества, предшествующая заключению договора аренды;
- муниципальные задания для Школы-интерната в соответствии с предусмотренными настоящим Уставом основными видами деятельности формирует и утверждает учредитель;

- контроль исполнения муниципального задания осуществляет администрация городского округа Красноармейск Московской области через структурные отраслевые 
(функциональные) подразделения администрации городского округа Красноармейск Московской области, на которые возложена координация и регулирование деятельности в соответствующих отраслях или сферах управления, в соответствии с законодательством Российской Федерации и Московской области;

- реорганизация и ликвидация Школы-интерната как образовательного учреждения, назначение ликвидационной комиссии.
Компетенция Учредителя в области управления школой-интернатом определяется в договоре между ними, составленном в соответствии с действующим законодательством, Уставом школы-интерната.

5.3. Непосредственное  руководство Школой-интернатом осуществляет директор, прошедший соответствующую аттестацию и выполняющий свои функции в соответствии с законодательством РФ и настоящим Уставом. Назначение и освобождение от должности директора Школы-интерната производится Главой города по представлению органа, осуществляющего управление в сфере образования. 
При назначении с ним заключается трудовой договор, в котором определяются права, обязанности и ответственность директора перед Учредителем и условия оплаты его труда, условия освобождения от занимаемой должности.

Директор организует работу Школы-интерната и несет персональную ответственность за ее деятельность. Он действует на принципах единоначалия, решает все вопросы деятельности Школы-интерната, не отнесенные к компетенции органов самоуправления Школы-интерната, Учредителя. 

Директор выполняет следующие основные функции и обязанности по организации и обеспечению деятельности Школы-интерната:

- действует без доверенности от имени Школы-интерната, представляет ее интересы во взаимоотношениях с различными органами, предприятиями, организациями, учреждениями в том числе органами государственного и местного самоуправления;

-  распоряжается имуществом и материальными ценностями Школы-интерната;

-  заключает договоры, в том числе трудовые;

-  выдает доверенности;

- открывает счета в органах казначейства, пользуется правом распоряжения имуществом и средствами Школы-интерната в пределах, установленных законом и настоящим Уставом;

- распределяет нагрузку, устанавливает ставки и должностные оклады работников, в том числе компенсационные выплаты; стимулирующие выплаты по согласованию с Советом Школы-интерната.
- ежегодно совместно с Советом Школы-интерната представляет Публичный доклад по результатам учебного года;

- издает приказы, распоряжения, инструкции, утверждает локальные акты, обязательные к исполнению всеми работниками Школы-интерната;

- утверждает штатное расписание в пределах выделенного фонда заработной платы;

- осуществляет подбор, прием на работу и расстановку педагогических кадров и обслуживающего персонала, увольняет с работы, налагает взыскания и поощряет работников в соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации.

- осуществляет прием детей и комплектование классов детьми, отчисление в порядке, установленном Уставом;
- создает условия для реализации образовательных программ, для творческого роста педагогических работников, применения ими инновационных форм и методов обучения и воспитания, содействует деятельности методических объединений, творческих лабораторий, других форм повышения педагогического мастерства кадров;

- создает условия для обеспечения  питания воспитанников Школы-интерната;

- создает условия для оздоровительной работы с детьми;

- организует обеспечение правил противопожарной, антитеррористической безопасности, охраны труда;

- создает условия, обеспечивающие жизнь и здоровье воспитанников и работников Школы-интерната; 

- обеспечивает  перспективное и текущее планирование деятельности Школы-интерната; 

- представляет квартальные и годовые отчеты о финансово-хозяйственной деятельности учреждения в соответствии с действующим законодательством;

- осуществляет контроль совместно с другими  членами администрации за деятельностью работников Школы-интерната.

Директор Школы-интерната не вправе заниматься другой оплачиваемой деятельностью, за исключением научной и преподавательской деятельности.
Директор несет перед Учредителем ответственность в соответствии с Законодательством Российской Федерации:

- нецелевое использование бюджетных средств, принятие бюджетных обязательств сверх выделенных размеров субсидий, иное нарушение законодательства;
- неэффективное или нецелевое использование имущества Школы-интерната, иное нарушение порядка владения, пользования и распоряжения им;
- заключение и совершение сделок за пределами гражданской правоспособности Школы-интерната;

- ненадлежащее функционирование Школы-интерната, в том числе неисполнение обязанностей  Школы-интерната;

- за несоблюдение установленных ограничений по ознакомлению со сведениями, составляющими государственную тайну;
- неправомерность данных руководителем поручений и указаний.
5.4. Трудовой коллектив составляют все работники Школы-интерната. Полномочия трудового коллектива Школы-интерната осуществляются общим собранием членов трудового коллектива. Собрание считается правомочным, если на нем присутствует не менее двух третей списочного состава работников Школы-интерната. Общее собрание созывается не реже двух раз в год. Решение принимается простым большинством голосов присутствующих.

             Общее собрание трудового коллектива имеет право:

- принимать Устав, Коллективный договор Школы-интерната;

- обсуждать и вносить предложения по изменению Устава Школы-интерната, Правил внутреннего трудового распорядка;

- избирать членов Совета Школы-интерната и определять срок их полномочий, рассматривать результаты его работы, а также рассматривать вопросы, выносимые на его обсуждение директором, Советом и работниками.

 5.5. Совет является коллегиальным органом самоуправления, реализующим принцип государственно-общественного характера управления образованием и осуществляющим в соответствии с уставом Школы-интерната решение отдельных вопросов, относящихся к компетенции Школы-интерната.


В Совет входят представители родителей (законных представителей) обучающихся, работников Школы-интерната, представитель учредителя, кооптированные члены.


Общая численность Совета не может превышать 7 человек.

Совет формируется с использованием процедур выборов, назначения и кооптации.

Совет:

- участвует в разработке Программы развития Школы-интерната;
- участвует в разработке локальных актов Школы-интерната, устанавливающих виды, размеры, условия и порядок произведения выплат стимулирующего характера 
работникам Школы-интерната, показатели и критерии оценки качества и результативности труда работников Школы-интерната;

- участвует в оценке качества и результативности труда работников Школы-интерната, распределении выплат стимулирующего характера работникам и согласовывает их распределение в порядке, установленном локальными актами Школы-интерната.

Совет возглавляет председатель, избираемый тайным голосованием из числа избранных родителей (законных представителей), либо из числа кооптированных в Совет членов. На время отсутствия председателя, Совет из своего состава, избирает заместителя председателя.
Директор входит в состав по должности, но не может быть его председателем. Директор имеет право приостанавливать решения Совета Школы-интерната в случае, если они противоречат действующему законодательству.

Для организации координации текущей работы, ведения протоколов документации Совета, избирается секретарь. Председатель, заместитель председателя, и секретарь избираются на первом заседании Совета, который созывается руководителем Школы-интерната не позднее, чем через месяц после его формирования.

Организационной формой работы Совета являются заседания, которые проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал. Заседания  Совета являются правомочными, если в них принимают участие не менее половины от общего (с учетом кооптированных) числа членов Совета.

Деятельность Совета регулируется «Положением о Совете Школы-интерната».

5.6. В целях развития и совершенствования образовательного процесса, повышения профессионального мастерства и творческого роста  педагогических работников создается  Педагогический совет.

Членами Педагогического совета являются все педагогические работники, включая совместителей, медицинских работников.

Председателем Педагогического совета является директор Школы-интерната. Секретарь избирается простым большинством голосов присутствующих сроком на один год.

Педагогический совет собирается не реже 4-х раз в год. Заседания Педагогического совета правомочны, если на них присутствует не менее двух третей его состава.

Решения Педагогического совета оформляются протоколами, подписанными председателем и секретарем. Протоколы хранятся в Школе-интернате постоянно. Решения Педагогического совета считаются принятыми, если за них проголосовало две трети присутствующих.

По решению Педагогического Совета издается приказ директора, который доводится до сведения членов коллектива Школы-интерната и является обязательным для исполнения.

Председатель Педагогического совета:

- организует деятельность Педагогического совета Школы-интерната;

- контролирует выполнение решений Педагогического совета;

Педагогический совет: 

- определяет направления образовательной деятельности Школы-интерната;

- утверждает образовательные и коррекционные программы ;
- обсуждает и принимает решения по всем вопросам, касающимся содержания  образования, планирования  и организации образовательной деятельности Школы-интерната;
- рассматривает вопросы разработки, апробации, экспертизы и применения педагогическими работниками новых педагогических технологий, передового педагогического опыта;

- рассматривает вопросы повышения квалификации и переподготовки кадров;

- рассматривает вопросы организации, содержания и качества дополнительных образовательных услуг;

- делегирует представителей педагогического коллектива в Совет.

5.7.
В целях содействия внебюджетному финансированию Школы-интерната, и оказания ему организационной, консультативной и иной помощи может быть создан Попечительский совет.

По решению общего собрания членов Попечительского Совета и с соблюдением законодательства о некоммерческих организациях Попечительский совет Школы-интерната может быть зарегистрирован в качестве некоммерческой организации с правами юридического лица. Попечительский совет Школы-интерната участвует в управлении Школы-интерната путем принятия обязательных для Школы-интерната решений по использованию передаваемых ей средств и имущества.

Членами Попечительского совета могут быть российские и зарубежные государственные, общественные и иные учреждения, организации, предприятия, а также отдельные граждане (спонсоры), внесшие благотворительные вклады. Члены Попечительского совета работают на безвозмездной основе. 

6. ИМУЩЕСТВО ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА

6.1.
Имущество Школы-интерната является муниципальной собственностью города Красноармейск Московской области и закреплено за ней на праве оперативного управления.

6.2. Земельный участок закрепляется за Школой-интернатом в порядке, установленным действующим законодательством в постоянное (бессрочное ) пользование.

6.3.
Источниками формирования имущества Школы-интерната в денежной форме и иных формах являются: 


а) имущество, переданное учредителем или уполномоченным им органом;


б) поступления от органов местного самоуправления (дотации из бюджета города Красноармейск);


в) бюджетные и внебюджетные средства;


г) добровольные имущественные взносы и пожертвования;


д) доход от платных дополнительных образовательных услуг;


е) доходы, полученные от разрешенной Школе-интернату предпринимательской деятельности;


ж) иные источники в соответствии с законодательством Российской Федерации.

6.4.
Школа-интернат владеет, пользуется закрепленным имуществом в соответствии с его назначением, настоящим Уставом, действующим законодательством Российской Федерации.

6.5.
Продукция и доходы от использования имущества, находящегося в оперативном управлении, а также имущество, приобретенное по договору или иным основаниям, поступают в оперативное управление Школы-интерната.

6.6.
Доходы Школы-интерната, полученные от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, в полном объеме учитываются в смете доходов и расходов, отражаются в доходах соответствующего бюджета и в бюджетном плане счетов Школы-интерната. Школа-интернат при исполнении сметы доходов и расходов самостоятельна в расходовании средств, полученных за счет внебюджетных источников.

6.7.
Школа-интернат не вправе отчуждать либо иным способом распоряжаться имуществом, закрепленным за ней собственником или приобретенным Школой-интернатом за счет средств, выделенных ей собственником на приобретение такого имущества.

6.8.
При осуществлении права оперативного управления имуществом Школа-интернат обязана:

а) эффективно использовать имущество;


б) обеспечивать сохранность имущества и использовать его строго в соответствии с целями создания Школы-интерната; 


в) не допускать ухудшения технического состояния имущества; это требование не распространяется на ухудшения, связанные с нормативным износом имущества в процессе эксплуатации;


г) осуществлять текущий и капитальный ремонт имущества, при этом не подлежат возмещению любые произведенные улучшения имущества;


д) начислять износ на основные фонды.

6.9.
Имущество, закрепленное за Школой-интернатом на праве оперативного управления, может быть изъято как полностью, так и частично в следующих случаях:


- при принятии решения о ликвидации Школы-интерната;


- в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
6.10. Школа-интернат с согласия Учредителя вправе сдавать в аренду закрепленное за ней имущество в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и местными нормативно-правовыми актами. Средства, полученные Школой-интернатом в качестве арендной платы, используются в соответствии с бюджетным законодательством;
7. ФИНАНСОВАЯ И ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 
ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА
7.1.
Школа-интернат самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность, имеет самостоятельный баланс и лицевой счет.
7.2.
Финансовые и материальные средства Школы-интерната, закрепленные Учредителем, используются в соответствии с настоящим Уставом и изъятию не подлежат, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации.

7.3.
Деятельность Школы-интерната финансируется в порядке, определенном действующим законодательством Российской Федерации.

7.4.
К компетенции Школы-интерната относятся:


1) материально-техническое обеспечение и оснащение образовательного процесса, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями, осуществляемыми в пределах выделенных учредителем финансовых средств;


2) привлечение для осуществления деятельности, предусмотренной настоящим Уставом, дополнительных источников финансовых и материальных средств;


3) представление Учредителю и общественности ежегодного отчета о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств; Публичного доклада;


4) подбор, прием на работу и расстановка кадров, ответственность за уровень их квалификации;


5) установление структуры управления деятельностью Школы-интерната, штатного расписания, распределение должностных обязанностей;


6) установление заработной платы работников, в том числе компенсационных и стимулирующих надбавок и доплат к должностным окладам, порядка и размеров их премирования.
7.5. Школа-интернат осуществляет в соответствии с муниципальными заданиями и (или) обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию деятельность, связанную с выполнением работ, оказанием услуг, относящихся к его основным видам деятельности, в установленной сфере деятельности. Школа-интернат не вправе отказаться от выполнения муниципального задания. Уменьшение объема субсидии, предоставленной на выполнение муниципального задания, в течение срока его выполнения осуществляется только при соответствующем изменении муниципального задания. 

7.6.
Школа-интернат вправе вести предпринимательскую и иную, приносящую доход, деятельность согласно действующему законодательству.

7.7.
Школа-интернат не вправе совершать сделки, возможными последствиями которых является отчуждение или обременение имущества, закрепленного за Школой-интернатом, или имущества, приобретенного за счет средств, выделенных Школе-интернату Учредителем. Не подлежат согласованию сделки, заключенные в процессе обычной хозяйственной деятельности Школы-интерната.

7.8.
Школа-интернат обязана вести статистический и бухгалтерский учет в установленном законом порядке.

7.9.
Школа-интернат по согласованию с Учредителем имеет право привлекать для осуществления деятельности, предусмотренной настоящим Уставом, дополнительные источники финансовых и материальных средств.

7.10.
Школа-интернат вправе оказывать населению, предприятиям, учреждениям и организациям платные дополнительные образовательные услуги (обучение по дополнительным образовательным программам, консультации дефектолога, психолога в работе с детьми, с ограниченными возможностями здоровья и другие услуги), не предусмотренные соответствующими образовательными программами и государственными образовательными стандартами, при наличии соответствующей лицензии. Платные услуги могут быть оказаны только на договорной основе. Порядок определения указанной платы устанавливается учредителем, если иное не предусмотрено федеральным законом.

8. ЛОКАЛЬНЫЕ ПРАВОВЫЕ АКТЫ ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА
8.1. Для обеспечения уставной деятельности Школа-интернат издает следующие локальные акты:

- Договор с Учредителем;

- Правила внутреннего трудового распорядка;

- Положение о Совете Школы-интерната;

- Положение о Педагогическом совете;

- Приказы и распоряжения директора Школы-интерната;

- Положение о классном руководстве;
- Положение о надомном обучении;
- Коллективный договор;

- Положение о Попечительском совете;

- Положение о выплатах стимулирующего характера;

- Положение о компенсационных выплатах;

- Положение о публичном докладе;

- Штатное расписание;

- Положение о платных дополнительных услугах;

- Положение об уполномоченном по защите прав участников образовательного      процесса; 

- Трудовые договоры с работниками Школы-интерната;

- Договоры с родителями (законными представителями) воспитанников;

- Должностные инструкции;

- Положение об охране труда;

- Инструкции по охране труда;

- Инструкции по пожарной и антитеррористической безопасности.

8.2.
При необходимости регламентации деятельности Школы-интерната иными локальными актами, не перечисленными в п.8.1. настоящего Устава, в Устав вносятся дополнения, которые регистрируются в установленном порядке.
8.3.
Локальные акты Школы-интерната не могут противоречить настоящему Уставу, действующему законодательству.
9. ИЗМЕНЕНИЕ ТИПА УЧРЕЖДЕНИЯ
9.1.
Изменение типа учреждения не является его реорганизацией. При изменении его типа в Устав вносятся соответствующие изменения.
9.2.
Изменение типа учреждения в целях создания казенного учреждения осуществляется в порядке, устанавливаемом администрацией городского округа Красноармейск Московской области.

9.3.
Изменение типа существующего учреждения в целях создания автономного учреждения осуществляется в порядке, установленном Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях».

10. ЛИКВИДАЦИЯ И РЕОРГАНИЗАЦИЯ шКОЛЫ-ИНТЕРНАТА
10.1.
Прекращение деятельности Школы-интерната осуществляется в форме реорганизации или ликвидации.

10.2.
Школа-интернат может быть реорганизована в иное учреждение по решению Учредителя, если это не влечет нарушений обязательств Школы-интерната или если Учредитель принимает исполнение этих обязательств на себя и обеспечивает их исполнение.

10.3.
В случае реорганизации, ликвидации Школы-интерната Учредитель обеспечивает перевод обучающихся (воспитанников) с согласия их родителей (законных представителей) в другие коррекционные образовательные учреждения соответствующего вида.
10.4.
Ликвидация Школы-интерната может осуществляться:

- по инициативе Учредителя;
- по решению судебных органов (в случае осуществления деятельности без надлежащей лицензии, либо деятельности, запрещенной законом, либо деятельности, не соответствующей его уставным целям и др.);

- автоматически, при невозобновлении в течение 12 месяцев изъятой лицензии;

- по решению органа, осуществившего регистрацию Школы-интерната, в случае невыполнения им уставных целей и задач.

10.5.
В случае если ликвидация Школы-интерната может вызвать социальные и иные последствия, затрагивающие интересы населения муниципального образования городской округ Красноармейск Московской области, она должна согласовываться с соответствующими органами государственной власти и управления.
11. ПОРЯДОК ПРИНЯТИЯ УСТАВА, ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ 

И ДОПОЛНЕНИЙ К УСТАВУ
11.1. Устав Школы-интерната, изменения и дополнения к нему принимаются Общим собранием Школы-интерната, утверждаются Учредителем и подлежат государственной регистрации в установленном действующим законодательством порядке.

11.2. Изменения и дополнения к Уставу Школы-интерната вступают в силу с момента их государственной регистрации.


.
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