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«Можно быть профессором в области своего предмета, но если нет взаимоотношений между учителем и учениками, результатов образования не будет», – гласит педагогическая аксиома . (слайд №1)
Проблема эффективности взаимодействия педагогов и  учеников всегда актуальна. Изучение этого вопроса является одним из основных условий успешного воспитания подрастающего поколения. В педагогическом научном сообществе постоянно проводятся различные исследования, которые помогают  педагогам находить оптимальные пути построения успешного взаимодействия педагогов и учеников.          (слайд №2)
Этому  посвящены труды отечественных педагогов - психологов – Бодалева А.А, Ломова Б.Ф., Кузьмина Е.С., Знакова В.В., Леонтьева А.А., Реана А.А..

      Особый интерес вызывают  работы  Кузьминой Нины Васильевны.   Вводя  понятие эффективной педагогической системы, она рассматривает различные аспекты неформального педагогического воздействия. Важной частью её работы является определение оптимальной структуры  деятельности учителя, при этом особое внимание в этом исследовании уделяется изучению связей коммуникации с эффективностью педагогического воздействия. Особенно важными представляются профессиональные  навыки педагога, который обязан учитывать в своей работе и сведения о наличии проблем в семьях обучающихся, и степень загруженности учеников в определённые дни недели, и личностные особенности отдельных учащихся.

      В работах Зимней И.А., Коломинского Я.Л., Кондратьевой  С.В. , Леонтьева  А. А . , Кузьмина  Н . В. и Реана А. А., также подчёркивается ведущая роль эффективного педагогического общения. (слайд №3)
Педагогическое общение – это взаимодействие педагога и учащихся, обеспечивающее мотивацию, результативность, творческий характер и воспитательный эффект совместной коммуникативной деятельности.
Общение в педагогическом процессе выступает:
– во-первых, как средство решения учебных задач,
– во-вторых, как социально-психологическое обеспечение воспитательного процесса,
– в-третьих, как способ организации взаимоотношений учителя и обучаемых, обеспечивающих успешность их обучения, воспитания и развития.
В процессе обучения, как известно, решаются три основные задачи: образовательная, воспитательная и развивающая. Каковы особенности общения при решении каждой из них?                         (слайд№4)
 При решении образовательных задач общение позволяет:

-Наладить психологический контакт с детьми;

-Формировать положительную мотивацию к  обучению;

-Создать психологическую обстановку коллективного, познавательного поиска и совместных раздумий.

При решении развивающих задач через общение:

-Преодолеваются социально-психологические факторы (скованность, стеснительность, неуверенность и т.п.);

-Создаются возможности для выявления и учета индивидуально-психологических особенностей учащихся;

-Осуществляется социально-психологическая коррекция в развитии и становлении важнейших личностных качеств (речь, мыслительная деятельность и т.п.).

При решении воспитательной задачи с помощью общения:

-Налаживаются взаимоотношения, психологические контакты между педагогом и детьми;

-Формируется познавательная направленность личности;

-Преодолеваются психологические барьеры;

-Формируются межличностные отношения.
      Другой российский психолог, доктор психологических наук Кондратьева С.В. исследовала уровень понимания педагогом учащихся и характерную для него, структуру педагогических воздействий. Экспериментальным путём было доказано, что преподаватели высокого уровня  на первое место ставят воздействия дисциплинирующего характера.

       Также интересны зарубежные исследования, анализирующие структуру взаимодействия преподавателя с учащимися, Э. Стоунс, опытным путём доказывает, что приблизительно  2/3 общего вербального взаимодействия на уроках приходится на речь преподавателя. Отсюда следует, что педагоги доминируют  в общении с учениками. Аналогичные данные получены отечественными исследователями Крейтсбергом П. У., Реаном А.А.. В завершении необходимо отметить, что исследования  по данной теме свидетельствуют о том, что эффективность взаимодействия ученика и педагога напрямую зависит от оценки педагогом деятельности ученика.

      Таким образом, современные научные исследования направлены на определение оптимальных критериев взаимоотношений «педагог-ученик», призванных обеспечить максимальный эффект при решении всего объёма педагогических задач. В практическом взаимодействии педагога с учащимися  важно учитывать, что ребёнок – активно растущая и развивающаяся личность, внутри которой постоянно формируются различные  мотивы, которые стимулируют его на то или иное поведение.

      Средний школьный возраст (от 10 до 13-14 лет), имеет свои особенности, которые необходимо учитывать при рассмотрении вопроса взаимодействия учителя и ученика. В целом это достаточно сложный  период в жизни человека, когда он переходит от состояния ребёнка к подростковому состоянию. При  этом каждый индивид может сильно отличатся от сверстников по своим физиологическим и психологическим характеристикам. Кроме того, в этом возрасте межличностные отношения становятся особо важными.

       В основе любого взаимодействия лежит совместное действие, неизбежно оказывающее влияние на каждую из сторон. В нашем случае этими сторонами являются  учитель и ученик, в отношения которых высоко  значимыми  являются доверие и поддержка. Это необходимо для формирования взаимной ответственности и достижения максимально положительных результатов в разностороннем развитии ученика.

       Налаживая общение, учитель постоянно применяет различные методы формирования поведения ученика. Например, положительное и отрицательное подкрепление. К ученику постоянно предъявляются  определённые требования. При этом учитель должен хорошо понимать, когда уместно прямое, а когда косвенное воздействие, что позволяет избегать конфликтных ситуаций.                                                        (слайд№5)
Отрицательное
во взаимоотношениях «ученик» - «учитель»  Со стороны учителя
- зависимость отношения учителя к ученику (классу) от настроения учителя
- частое повышение голоса (крик) учителя в ответ на нарушение дисциплины в классе
- отсутствие (редкое применение) у учителей дифференцированного подхода к «трудным» ученикам (учащимся из неблагополучных семей, с девиантным поведением, низкой успеваемостью или учебной дисциплиной, а также к «избалованным» детям)
- частое нежелание «понять» ученика, выяснить причину низкой успеваемости или дисциплины. Принятие сразу «репрессивных» мер: «2», вызов родителей, «чтение нотаций» в некорректной форме
- неоправданная затрата времени в начале урока (или по ходу урока) на долгие нравоучения по поводу плохой дисциплины или опоздания на урок
- часто используемый авторитарный стиль взаимоотношений с учениками
- наличие у учителей «любимчиков» и «изгоев» - не одинаковое, субъективное, предвзятое отношение к некоторым ученикам.      (слайд№6)
Отрицательное
во взаимоотношениях «ученик» - «учитель»  Со стороны ученика
- нарушение дисциплины, невыполнение требований учителя, классного руководителя, приводимое к конфликтным ситуациям

- провоцирование (в большинстве случаев) конфликтной ситуации

- равнодушие к труду учителя, его состоянию, его просьбам или требованиям
       В подростковом возрасте косвенное воздействие предпочтительней, так как исключает прямое давление и возникновения протеста со стороны ученика. Для этого изменяются условия, в которых функционирует ребёнок, оказывается воздействие на его окружение. Общение со сверстниками является важным фактором практически для любого подростка. Поэтому  такой подход приносит отличные плоды. Особое внимание необходимо уделять личностному и ролевому аспектам, которые присутствуют во взаимоотношениях учителя и ученика. Так ролевой аспект учителя проявляет себя через расширение когнитивной сферы(психология ученика, связанная с его познавательными процессами) ученика. А личностный аспект сильно влияет на восприятие учителя, как человека со всеми особенностями характера. При этом решающее значение имеет авторитет педагога. Эффективность взаимодействия ученика и педагога напрямую зависит также от оценки педагогом деятельности ученика.                  (слайд№7)
По мнению В.А.Кан-Калика результатом взаимодействия учителя и учеников и складывающихся между ними отношений могут быть следующие стили педагогического обучения: общение на основе увлечённости совместной творческой деятельностью, общение – дистанция; общение – устрашение; общение – заигрывание.                                                  (слайд№ 8   )
Для общения – устрашения характерно устойчивое стремление учителя захватить инициативу на уроке, занять доминирующее положение и навязать свою волю ученикам. В этих целях он использует приказ, порицание, угрозу в форме приказа, нотации, наставления, подчас наказания. В основе организации учебного процесса у такого учителя лежат “авторитарно-императивные принципы” (определение Ш.А.Амоношвили), а девизом его деятельности становятся слова “делай так, как я тебе говорю!” В этом случае взаимодействие учителя и учеников представляет собой по сути дела простой взаимообмен репликами, в ходе которого учитель выступает, как правило, в роли формального организатора учебного процесса.  (слайд № 9)
Внешний порядок и дисциплина являются, как правило, следствием строгой проверки и контроля учащихся со стороны учителя. Всё это создаёт напряжённость во взаимоотношениях между обучаемыми и обучающим, нередко приводит к конфликтам между ними, вызывает взаимную неприязнь.                (слайд№10  )
Лишь в условиях совместной творческой деятельности учителя и учеников, имеющей для каждого из них личностный смысл, складывается между ними отношения партнёрства, которые проявляются во взаимосвязи и взаимовлиянии обучающего и обучаемых, в согласованности их речевых поступков. Именно такое сотрудничество имел ввиду Сергей Леонидович Рубинштейн, когда писал: “...учение мыслится как совместное исследование …”

В условиях соактивности основными орудиями учителя становятся просьбы, советы, похвала, одобрение или доброжелательное порицание. Учитель акцентирует внимание учеников на содержательном аспекте деятельности, раскрывая цель и мотив каждого задания (что нужно сделать и для чего). Основной формой учебной деятельности в этом случае является совместная увлечённость коммуникативно-познавательной деятельностью, живое общение учителя с детьми. Ведущим девизом их совместной деятельности является лозунг “Действуем вместе!”. Что касается ученика, то благодаря благоприятным межличностным отношениям, он не испытывает страха сделать языковую ошибку, быть не понятым, чувствует себя раскованно и свободно.

Вступая в отношения сотрудничества, учитель ориентируется не на функции ребёнка как ученика (в соответствии с которым он должен выучить и ответить домашнее задание), а на его личность и перспективы её развития. Таким образом, взаимодействие – согласованная деятельность по достижению совместных целей и результатов, по решению участниками значимой для них проблемы или задачи.           (слайд №11  )
 Выделяют несколько типов взаимодействия, в которые вступает педагог:
1. УЧИТЕЛЬ – «Я».
2. УЧИТЕЛЬ – УЧИТЕЛЬ.
3. УЧИТЕЛЬ – УЧЕНИК.
4. УЧИТЕЛЬ – ГРУППА УЧАЩИХСЯ.
5. УЧИТЕЛЬ – УЧЕНИЧЕСКОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ.
6. УЧИТЕЛЬ – РОДИТЕЛЬ.                                                 (слайд № 12 )
Профессор Людмила Васильевна Байбородова предлагает другую  типологию педагогического взаимодействия, учитывающую степень развития таких его характеристик, как взаимопознание, взаимопонимание, взаимоотношение, взаимовлияние.
Типы взаимодействия при этом следующие:

· сотрудничество; 

· диалог; 

· соглашение; 

· опека; 

· подавление; 

· конфликт; 

· индифферентность(равнодушие);
· конфронтация(скрытая неприязнь друг к другу).
Образовательный процесс в школе представляет собой сложную систему педагогического взаимодействия. Существует несколько уровней и типов педагогического взаимодействия, но из всего объема я   останавливаюсь на наиболее важном, на мой взгляд, типе взаимодействия «учитель – ученик».
Переход к личностно ориентированному обучению, основанному на уважении личности ребёнка, знании его особенностей и построении обучения с учётом особенностей и потребностей каждого, а это требует изменения стиля взаимоотношений педагога с учащимися.                            (слайд №13  )
Педагогическая аксиома гласит: «Можно отлично знать свой предмет, но если нет педагогического взаимодействия между учителем и учениками, результатов обучения и воспитания не будет».
Взаимоотношения так же важны, как и правила организации урока, занятия. Овладеть правилами взаимоотношений можно только в практической деятельности, необходимо почаще анализировать наши поступки, проводить самоанализ педагогической деятельности, и тогда постепенно будет формироваться и развиваться то, что в педагогике называют сотрудничеством, активным типом взаимодействия, психологи называют его ещё «СОЮЗ». Необходимо помнить:                                 (слайд № 14 )
Хорошие взаимоотношения складываются у учеников с педагогом, если:
*Хорошее настроение у педагога;

*Учитель  не кричит;

*Учительница  добрая; ласковая;

*Выполняешь   требования педагога;

*Живёшь по правилам учителя;

*Уважительно относишься к педагогу

Отношения с педагогом складываются плохие, если:

*Учитель  в плохом настроении;

*Расстроена чем-то;

*Учитель кричит с утра;

*Учительница  злая и сердится на меня;

*Я психую;

*Меня кто-нибудь доведёт;

*Меня обсуждают и плохо про меня говорят
Педагогическое взаимодействие.
Сегодня прочно вошли в наш профессиональный язык такие понятия, как «гуманный подход», «педагогика сотрудничества», «личностно -ориентированное обучение и воспитание». В современной парадигме образования ученик не рассматривается в качестве объекта обучения и воспитания, а сам учебно-воспитательный процесс не сводится к целенаправленному воздействию активной личности на пассивную.
Гуманистическое образование – это всегда партнерство детей и взрослых, взаимодействие активных, деятельных и действующих сторон.
Учебно-воспитательный процесс следует представлять себе как сложную систему педагогического взаимодействия.
· Упражнение «Модальность»                            
 – Попробуйте на минуту почувствовать себя подростком. Какие слова он чаще всего слышит в школе и дома? «Ты должен хорошо учиться!», «Ты должен думать о будущем!», «Ты должен слушаться взрослых!». А теперь проанализируйте, что говорят педагоги, обращаясь к подростку. «Я могу тебя наказать…», «У меня есть полное право…», «Я знаю, что делать…». Что же получается в результате? Те слова, которые направлены на подростка, носят модальность долженствования, а то, что касается самих взрослых, – модальность возможного. 
Эта очевидная несправедливость в ряде случаев выступает причиной конфликтов. Давайте потренируемся в бесконфликтном взаимодействии!                                                (слайд № 15)
	Типичная фраза
	Как необходимо говорить

	«Ты должен хорошо учиться!»
	«Я уверен, что ты можешь хорошо учиться!»

	«Ты должен думать о будущем!»
	«Интересно, каким человеком ты хотел бы стать? Какую профессию планируешь выбрать?»

	«Ты должен уважать старших!»
	«Ты знаешь: уважение к старшим – это элемент общей культуры человека!»

	«Ты должен слушаться учителей и воспитателей!»
	«Конечно, ты можешь иметь собственное мнение, но к мнению старших полезно прислушиваться»


В одной из школ проведено такое упражнение с педагогами:

Упражнение на определение эмоционального состояния учащихся 
                                                                                                       (слайд № 16).
По словесному описанию поз и жестов определите эмоциональное состояние учащегося.
1. Ученик сидит, придерживая  свешивающуюся голову, глаза полузакрыты; машинально что-то рисует на бумаге, теребит ручку и карандаш. Внешне заторможен. (Скука.)
2. Ученик часто покашливает, наблюдается изменение тона голоса, подтягивание ладоней к губам и подбородку, подрагивание шеи, затылка, волос, движения мелкие, суетливые. (Нервозность.) 
3. Ученик стоит, заведя руки за спину, и сильно сжимает одной рукой другую (если сидит, то скрещивает ноги). (Самоконтроль.) 
4. Ученик переплетает пальцы рук: большие пальцы нервно двигаются и пощипывают ладони; ученик грызет или сосет конец карандаша, трогает спинку стула и раскачивает ее, но не садится; топчется, перебирает ногами. (Неуверенность.)
5. Ученик стоит, скрестив руки на груди. (Недоверие и закрытость, психологическая защита.)

Думаю, такие вопросы, задаваемые учителям об учениках, тоже вас заинтересуют…
· 1.Обозначьте качества, которые присуще личности, с вашей точки зрения. (Варианты: честный, независимый, чистосердечный, дерзкий, внимательный, лидер, инициативный, хороший организатор и т. п.) 

· 2.Обозначьте качества ребёнка, за которого вы спокойны. (Варианты: малоподвижный, отходчивый, пассивный, необщительный и т. д.) 

· 3.Какими качествами, на ваш взгляд, обладает «идеальный ребёнок». (Варианты: умный, обучаемый, лидер и т. п.) 

· 4.Обозначьте, какими качествами обладает «ребёнок, который раздражает взрослого». (Варианты: агрессивный, глупый, ябеда, жадный, конфликтный, хитрый, капризный, грубый, расторможенный, ленивый, неряшливый, жестокий, злой, неухоженный, невнимательный, невоспитанный и т. п.) 

Время на выполнение задания семь–десять минут. Затем каждая подгруппа зачитывает свои варианты, а остальные их дополняют.

После этого  были подведены итоги каждого задания.
1. Личностью не рождаются, ею становятся во время включенности ребёнка в социальные отношения и деятельность. Личность характеризуют такие качества, как активность, заинтересованность, индивидуальность, гуманность, доверие к людям, справедливость, критичность по отношению к себе и другим и др. Таким образом, ваше субъективное представление о личности совпало с научно-теоретическим.
2. К сожалению, такие качества не способствуют воспитанию здорового, благополучного в физическом, психологическом и социальном плане ребёнка. Малая подвижность может быть связана с нарушением соматического здоровья и обмена веществ. Пассивность и необщительность могут быть признаками замкнутой, с выше среднего или высоким уровнем тревожности, то есть признаками дезадаптации и психологического неблагополучия.
3. Количество качеств, обозначенных вами, позитивного характера, говорит о том, что у вас есть эталон, «идеальная норма», к которой в воспитании ребёнка необходимо стремиться. «Идеальная норма» не существует в реальности, она обоснована теоретически. Однако если педагог руководствуется в своей профессиональной деятельности только «идеальной нормой», без учета индивидуальных и возрастных особенностей ребёнка, он завышает уровень требований к нему. К чему это может привести,   вы это себе представляете. 
4. Качества «ребёнка, который раздражает взрослого»: агрессивный, глупый, ябеда, жадный, конфликтный, хитрый, капризный, грубый, расторможенный, ленивый, неряшливый, жестокий, злой, неухоженный, невнимательный, невоспитанный.

Что сразу же бросается в глаза? Нас многое раздражает в детях, часто это раздражение обосновано поведением ребёнка и конфликтными ситуациями, которые иногда связаны не с ребёнком, а напрямую с его родителями. Таким образом, мы подчас стараемся устранить не причину нарушения поведения ребёнка (соматическое нарушение, физический дискомфорт, кризисные периоды и т. п.), а следствие – само поведение (грубость, агрессивность, жадность, ябедничество и т. п.).

Также было проведено анкетирование учащихся по таким вопросам…
Анкета для учащихся «Стили педагогического взаимодействия»
Просматривая каждый из вопросов теста, отмечайте символом «+», если можете согласиться с предложенным утверждением, и символом «–», если даете отрицательный ответ.                   (слайд № 17 )
1. Во время объяснения учебного материала учитель, как правило, находится за учительским столом (кафедрой).
2. По ходу урока учитель часто приводит примеры из жизни, иллюстрируя сказанное.
3. Учитель, как правило, ведёт объяснение учебного материала, не отрываясь от своих записей.
4. Учитель часто вовлекает учащихся в обсуждение темы урока.
5. Учитель поощряет учащихся, если они вступают в диалог с ним во время объяснения темы урока.
6. Учитель удачно шутит в ходе урока.
7. Учителя выводит из себя любой шум, шорохи, гул, оживление в классе.
8. Если учитель чувствует невнимание к себе, то он часто повышает голос или делает паузу.
9. Учитель приветствует, если учащиеся задают вопросы во время объяснения материала.
10. Учитель сразу отвечает на любую сказанную во время урока реплику.
11. Учитель замечает изменения в настроении учащихся во время урока.
12. Учитель часто использует при объяснении эмоциональный рассказ.
13. Учитель часто увлекается монологом, и ему не хватает времени на уроке.
14. Учитель признает право учащегося на ошибку.
Знания друг о друге должны быть не просто зафиксированы, а осознаны и поняты. Понять другого человека — значит узнать причины, мотивы данного поступка, поведения, объяснить их. Это не означает, что нужно соглашаться с действиями партнера-ученика и одобрять их. Понимание другого человека, даже при несогласии с его идеями и поступками, позволяет избежать неразрешимых конфликтов, найти компромиссное решение, убедительно построить свою аргументацию и склонить партнёра-ученика на свою сторону. Говорят, что понять — значит простить. С этим можно было бы согласиться, если подчеркнуть, что прощение не должно переходить в попустительство. Известно, что ученики с большим уважением относятся к строгим, требовательным учителям, поэтому понять другого человека — это значит увидеть в нём личность и с учётом его особенностей проявлять к нему необходимую требовательность.
В итоге:

а) создавать атмосферу открытости, доброжелательности, сотворчества в общении;

б) в процессе уроков обращаться к чувствам ребёнка, пробуждать в нём интерес к изучаемой теме;

в) относиться к ученику, как к равному себе, работать вместе с детьми;

г) передавать способы работы, а не давать готовые ответы.

 

Великие педагоги о проблеме   (слайд №18)
Станислав Теофилович Шацкий высказывал  мысль, что учитель должен заботиться, не только о содержании своих требований, но и о форме и тоне их предъявления.

 Василий Александрович Сухомлинский высказывался: «Каждое слово, звучащее в стенах школы, должно быть продуманным, мудрым, целеустремленным, полновесным и – это особенно важно – обращённым к совести живого, конкретного человека, чтобы не было обесценивания слов, чтобы цена слова постоянно возрастала. Пусть каждое слово, произнесённое в школе,  даёт плод, а не остаётся пустоцветом».

                                           (слайд №19)
Хочется также обратить ваше внимание на Правила педагогического общения:
Проявлять педагогический такт (в каждом конкретном случае применять метод, поддерживающий чувство достоинства ребёнка, коллеги).

Уметь:

*по внешним признакам определять состояние ребёнка(учителя);

*выслушивать с вниманием и уважением;

владеть культурой речи (доступность, образность, логичность, лаконичность);

*управлять своим состоянием, чувствами (вытеснение отрицательных мыслей и желаний из сознания; 
*установка на положительное восприятие собеседника; 

*владение приёмами длительного включения положительных эмоций;

*поддерживать в ребёнке веру в себя, свои силы.

                                           (слайд №20)
Рекомендации  педагогам
1. Для успешной реализации педагогического взаимодействия стремиться формировать положительную мотивацию обучения, создавать психологическую обстановку коллективного, познавательного поиска.
2. Развивать совместную (педагога и учащегося) внеурочную деятельность (кружки по интересам, экскурсии, походы, субботники и т.п.).
3. Наладить психологические контакты между педагогами и детьми. С этой целью проводить совместные коллективные творческие дела (дни творчества, дни здоровья, спортивные состязания).
4. Формировать межличностные отношения в ученическом коллективе. С этой целью создавать и развивать общешкольные традиции.
5. Создавать в педагогическом коллективе психологические ситуации, стимулирующие самообразование и самовоспитание личности.
                                          (слайд №21)
