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Цели:
Расширить представление учащихся о Сталинградской  битве (17.07.1942г. – 02.02.1943г.), формировать чувство патриотизма, любви к Родине, чувство гордости за свою страну на примере героических поступков людей в годы войны, воспитывать уважительное отношение к старшему поколению, к памятникам войны.
ПРОСМОТР ВИДИО «СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА»

ИСПОЛНЕНИЕ ДЕТЬМИ ПЕСНИ «ПОСЛЕДНИЙ БОЙ»

СЛАЙД 1 (как заставка)

СЛАЙД 2 (с музыкой)
Ты хочешь мира? Помни о войне!

Забыть о ней хотелось бы и мне,

Пока еще таится под золой

Огонь войны, неистовый и злой.

Пока еще оружие в цене,

Почаще вспоминайте о войне.   
СЛАЙД 3
    - Дорогие ребята! Сегодня, 2 февраля, вся страна отмечает день разгрома немецких войск в Сталинградском сражении.  Сегодняшний классный час мы посвящаем этой великой Победе и тем, кто отдал свою жизнь за то, чтобы жили мы с вами. 
СЛАЙД 4
- О Сталинградском сражении знают и помнят во всех уголках земного шара. В честь этого  события во многих городах мира воздвигнуты обелиски и монументы. Имя Сталинграда носят десятки и сотни заводов, фабрик, школ, улиц и площадей. 
СЛАЙД 5
- Пройдут века, а немеркнущая слава  доблестных защитников волжской земли будет вечно жить в памяти народов мира как ярчайший образец мужества и героизма.
СЛАЙД 6  
Почему  же гитлеровцы  рвались  к  Сталинграду, каковы  были  их  планы? Военная  стратегия  Гитлера   сводилась  к  тому, чтобы  разгромить  наши  войска  на  юге,  выйти  к  Волге, захватить  Сталинград,   и  тем  самым  создать  условия  для  уничтожения  СССР  как  государства.
 СЛАЙД 7  
Но советские  люди  понимали, что  под  Сталинградом  решается  судьба  страны.  «Стоять  насмерть, ни  шагу  назад!» - таков  был  приказ  Родины.
СЛАЙД 8  
 «Каждый командир, красноармеец и политработник должен понять, что наши средства небезграничны. Территория Советского государства — это не пустыня, а люди – это наши отцы, матери, жены, братья, дети. /...…/ Отступать дальше – значит загубить себя и загубить вместе с тем нашу Родину. 

Ни шагу назад! Таким теперь должен быть наш главный призыв. Надо упорно, до последней капли крови защищать каждую позицию, каждый метр советской территории, цепляться за каждый клочок советской земли и отстаивать его до последней возможности».
СЛАЙД 9  (с музыкой)
23 августа 1942 года – самая скорбная дата в истории Сталинграда. Фашистские генералы получили приказ стереть с лица земли город на Волге. История войны не знала такого ожесточенного сражения. Город был превращен в руины. За один день погибло свыше 40 тысяч мирных жителей.
СЛАЙД 10  
Самые  ожесточенные  бои шли на главной высоте города – Мамаевом кургане. Фашистские генералы понимали, что если им удастся овладеть Мамаевым курганом, то они смогут простреливать Сталинград по всем направлениям, а затем окончательно захватить город. Здесь в течение 140 дней шли бои не на жизнь, а насмерть. Склоны кургана были перепаханы бомбами, снарядами, минами. Это место огромных людских потерь… Именно здесь, в районе Мамаева кургана, 2 февраля 1943 года закончилась Сталинградская битва.
СЛАЙД 11  
Гитлер  планировал  овладеть  городом за 2  недели,  но  Сталинградская битва длилась 200 дней и ночей  
СЛАЙД 12  
Голос Левитана

СЛАЙД 13 
После победы в Сталинградской битве наступил коренной перелом в Великой Отечественной войне. За эту битву город награжден Орденом Ленина и Золотой звездой Героя.                                                   
СЛАЙД 14  
Каждый год на Мамаевом кургане происходит встреча ветеранов, однополчан, всех людей, переживших те страшные 200 дней Сталинградской битвы.
СЛАЙД 15  
Героев  наградили  орденами, медалями, званиями, в  их  честь  назвали  улицы,  площади, корабли… Нужно  ли  это  мертвым? Нет.  Это  нужно  живым.  Для чего? Чтобы  не  забывали.
СЛАЙД 16  
Несмотря на то, что Сталинградская битва закончилась 70 лет назад, память об этом великом сражении до сих пор жива. По сей день в Сталинграде, а ныне – в Волгограде, стоят безмолвные свидетели той страшной войны. Одним из них является Дом Павлова.

Немецкий солдат в своём дневнике писал:
«58 дней мы штурмовали один-единственный дом! Напрасно штурмовали… Никто из нас не вернётся в Германию»
Речь шла о доме Павлова. Этот дом был отмечен на личной карте Паулюса как крепость, в которой, по его мнению, находится усиленный батальон. Впрочем, разведка Паулюса не преувеличивала: в том доме было больше батальона – там была вся страна.
58 дней и ночей 10 смельчаков отбивали осаду вражеской авиации, танков, артиллерии, миномётов и пулемётов. 
Стены этого дома олицетворяют нерушимый союз народов нашей страны, их единую семью, где братство скреплено общей кровью, неразрывностью судеб. 

СЛАЙД 17  
МАМАЕВ КУРГАН. Здесь шли ожесточённые бои Сталинградской битвы, каждый солдат, защищавший курган, выдерживал 24 часа, в течение которых он или погибал, или был ранен и отправлен в госпиталь. Каждая пядь Мамаева кургана хранит вечную память о грозных боях, о погибших, о цене победы в этой битве: на каждый квадратный метр земли весной 1943 года здесь приходилось от 500 до 1000 осколков. 

Общие потери Красной Армии в Сталинградской битве составили 650 000 человек, 1500 танков, 12000 орудий и минометов, 2000 самолётов
СЛАЙД 18  Голос Левитана
 В 1967 г. На Мамаевом кургане был торжественно открыт памятник-ансамбль Героям Сталинградской битвы – живое тому свидетельство и напоминание. 
СЛАЙД 19  
Вечная слава героям Сталинграда!
ИСПОЛНЕНИЕ ДЕТЬМИ ПЕСНИ «ХОТЯТ ЛИ РУССКИЕ ВОЙНЫ».

МИНУТА МОЛЧАНИЯ.

.
