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Тема: «Вкус или польза, вот в чем вопрос?»
Цель: привитие культуры питания.
Задачи.
Образовательные:

1) знакомить с  понятием правильное питание;

2) расширять представления о продуктах питания;

3) формировать положительное отношение к здоровому образу жизни.
Воспитательные:
1) формировать правильные стереотипы поведения;
2) воспитывать чувство ответственности за своё здоровье;

3) прививать рациональное отношение к деньгам.
Коррекционно-развивающие:

1) корригировать мышление в ходе классификации  и анализа данных предметов, счетных операций;
2) корригировать и развивать ориентацию в пространстве в ходе работы с интерактивной доской;
3) развивать связную речь при ответах на вопросы.
Оборудование: интерактивная доска, калькуляторы, словарные таблички, лазерная указка, яблоки по количеству учащихся.
Ход занятия.

I. Организационный момент.

Сегодня на классном часу будут присутствовать гости, поздоровайтесь с ними. А теперь все внимание на меня. Разделитесь на две группы и займите свои места. (Слайд№1)
II. Сообщение темы занятия. Постановка проблемного вопроса.
Сегодняшний классный час о том, что любят практически все - о еде. Выбирая, что купить в магазине, мы, как правило, не задумываемся о пользе продуктов, а руководствуемся своим вкусом. Вкус или польза? Я думаю, на этот вопрос мы сможем ответить в конце нашего занятия. (Слайд №2)
III. Решение проблемных ситуаций.
Вы разделены на две группы «вкус» и «польза». Каждый член группы выйдет к доске и «положит» в корзину своей команды один из продуктов, лежащих на «прилавке». Но одна команда будет выбирать продукты, которые им кажутся вкусными, а другая – те, которые они считают полезными. (Слйд№3)
Теперь, когда продукты выбраны, оценим их. Оценки будут ставиться по  трем критериям: вкус, польза, цена. Вкусные – 1 бал, полезные – 1 бал, одновременно и вкусные и полезные – 2 бала. Какие продукты считают полезными? Почему? (Эти продукты необходимы для нормальной работы организма).
У нас остался еще один критерий – цена. Давайте посчитаем, что же есть дешевле? Для этого у каждой группы на столах лежат калькуляторы. Посчитайте, на какую сумму вы набрали продуктов. На первый взгляд, кажется, что выгодней есть продукты из категории вкусные, но так ли это на самом деле. Давайте рассмотрим упаковку чипсов, ее цена 45 руб. за 100 гр. А теперь посчитайте, сколько стоит  килограмм чипсов. Выходит, что это дороже, чем килограмм мяса. Таким образом, если уровнять наши продукты по весу, сразу становится очевидным, что «вкусные» дороже.
IV. Гимнастика для глаз.
Прежде чем подвести итог, сделаем небольшую паузу.

Следите за точкой на доске.
V. Рассказ учителя.

Итак, что же побеждает вкус или польза? (Слайд №4)
Перед вами пирамида питания, на которой очень наглядно изображено, как нужно кушать. Давайте разберем, что и как часто надо есть. (Слайд №5)
Пирамида питания
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Начнем с того, что движение это жизнь, поэтому будьте активны. Так же организму требуется вода, т.к. человек на 80% состоит из неё. Следующая ступень: хлеб, картофель, каша, макароны, рис – то есть те продукты, которые вам дают энергию. Так же нужно, чтобы в вашем рационе были овощи и фрукты. Мясо, курица, рыба, яйца и молочные продукты являются строительным материалом для нашего организма. Растительный и животный жир, в разумных количествах, также приносит большую пользу. А вот на вершине пирамиды находятся продукты, употребление которых нужно ограничить. Как вы думаете, почему? (В них большое содержание сахара. Чрезмерное употребление сахара может привести к болезни человека)
VI. Закрепление.
Но что же делать? Ведь так хочется кушать не только полезные, но и вкусные продукты. Давайте мы с вами постараемся составить примерное меню, на день, учитывая те знания, которые вы сегодня приобрели: что нужно есть на завтрак, обед и ужин.
Итак, завтрак. Из данных продуктов выберите, то который следует есть на завтрак. Объясните свой выбор.(Употребление каши на завтрак, поможет нам зарядится энергией до следующего приема пищи)(Слайд№6)

 Обед. Что следует кушать на обед? Почему?(Именно благодаря супу мы долгое время остаемся сытыми) (Слайд№7) 
Ужин. А что на ужин? (Обратите внимание, что порция на ужин меньше чем на обед. Не стоит есть на ужин слишком много)(Слайж№8)
Давайте посмотрим на меню, которое у нас получилось. 
На завтрак – каша. Обед – суп, мясо, гарнир, салат. Ужин – курица с овощами. (Слайд№9) 
VII. Заключение. 
Как же мы ответим на вопрос  «Вкус или польза?» Я думаю, что ответ очевиден,  и то и другое. Ведь из разнообразия продуктов можно выбрать то, что будет вам по вкусу, но при этом не будет вредить организму. Например, как тот продукт, которым я вас сейчас награжу. Но перед этим вам нужно отгадать загадку. 
В саду на дереве растет

Красивый, вкусный, сочный плод.

Я подскажу: на букву Я.

Он начинается друзья.  (Слайд№10)
Награждение детей яблоками. (Слайд№11)
