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Информация

 для родителей (законных представителей) детей – инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ).
Отдел образования администрации городского округа Красноармейск Московской области сообщает, что в соответствии со ст. 34 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 - ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», обучающиеся имеют право на выбор организации, осуществляющей образовательную деятельность, формы получения образования, на предоставление условий для обучения с учетом особенностей их психофизического развития, состояния здоровья, в том числе получение социально - педагогической и психологической  помощи, бесплатной               психолого - медико - педагогической коррекции, на обучение по индивидуальному учебному плану.

В соответствии со ст. 5 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 - ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Закон), в целях реализации права каждого человека на образование органами государственной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления создаются необходимые условия для получения качественного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья, для коррекции нарушений развития и социальной адаптации.

В целях реализации положений Закона, обеспечения доступности  образовательных услуг отдел образования администрации городского округа Красноармейск Московской области   информирует родителей детей с ОВЗ и инвалидностью  об образовательных организациях, предоставляющих детям данной категории образовательные, коррекционно-развивающие услуги,  услуги по дополнительному  образованию  на территории Московской области и на территории городского округа Красноармейск Московской области. 
В Московской области функционируют 5 государственных бюджетных специальных (коррекционных) общеобразовательных организаций для обучающихся с ОВЗ интернатного типа:
- Истринская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат I,  II видов Московской области (предоставление образовательных и коррекционно-развивающих услуг для глухих, слабослышащих детей, детей после кохлеарной имплантации);

- начальная школа - детский сад № 737 Московской области  (предоставление образовательных и коррекционно-развивающих услуг для детей с нарушениями речи,  опорно-двигательного аппарата, оказание ранней коррекционной помощи);
- Хотьковская специальная (коррекционная) школа – интернат V вида Московской области (предоставление образовательных и коррекционно-развивающих услуг для детей с тяжелыми речевыми нарушениями);

- Чкаловская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат Московской области (предоставление образовательных и коррекционно-развивающих услуг для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата; планируется открытие классов для детей с задержкой психического развития);

- Алмазовская специальная (коррекционная) школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья VIII вида Московской области (предоставление образовательных и коррекционно-развивающих услуг детям с умственной отсталостью и сложной структурой дефекта из числа детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей, детей из семей, находящихся в сложной жизненной ситуации);
Направление детей в данные образовательные организации осуществляется по рекомендациям центральной психолого – медико - педагогической комиссии.

Государственное бюджетное образовательное учреждение для детей, нуждающихся в психолого - педагогической и медико - социальной помощи, центр психолого – медико - социального сопровождения Московской области оказывает услуги по комплексному психолого - медико-педагогическому обследованию детей в центральной ПМПК, организации психолого -педагогической, медицинской и социальной помощи обучающимся, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации. 

На сайте Министерства образования Московской области  www.mosreg.ru в разделе «Документы», подразделе «Образование детей с особыми образовательными потребностями» размещена информация о вышеуказанных общеобразовательных организациях, нормативные правовые акты, регламентирующие вопросы образования детей с ОВЗ, порядок работы психолого-медико-педагогической комиссии.
В городском округе Красноармейск Московской области действует муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Школа – интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья городского округа Красноармейск Московской области», расположенное по адресу: 141290, Московская область, г. Красноармейск, ул. Клубная, д.17 (8-496-538-29-35, 8-496-538-28-10). Информация о работе данного учреждения располагается на сайте: school-internat.my1.ru.
Направление детей в данное образовательное учреждение осуществляется по рекомендациям городской психолого – медико - педагогической комиссии, которая работает по адресу: 141290, Московская область, г. Красноармейск, улица Академика Янгеля, дом 35, в Центре психолого – педагогической, медицинской и социальной помощи «Планета Я» городского округа Красноармейск Московской области (в здании ГДК) (8-496-538-27-74). Информация о работе учреждения размещена на сайте: cpprik.ucoz.ru.
Дополнительная информация об обучении детей - инвалидов и детей с ОВЗ может быть получена в отделе образования администрации городского округа Красноармейск  Московской области, расположенном по адресу: 141290, Московская область, г. Красноармейск, ул. Чкалова, д.14 (8-496-538-25-054), и на сайте Администрации городского округа Красноармейск: krasn.mosreg.ru в  разделе «Образование» (общая информация), а также на сайте Соцзащиты городского округа Красноармейск: krasn.mosreg.ru в разделе (информация Соцзащиты).
Отдел социальной защиты населения г. Красноармейск  Министерства социального развития Московской области осуществляет прием граждан по адресу: 141292, Московская область,                             г. Красноармейск, проспект Испытателей, д. 25/2 (8  - 496- 538-28-85, 8 - 496- 523-33-35). Информация отдела, в том числе об обучении детей-инвалидов и детей с ОВЗ в специализированных образовательных учреждениях, размещается на сайте: krasnouszn.ru.
	
	


